

杭州城站一女乘客遭男保安猥亵

当事人负责维护出租车上客点秩序 上岗不到一周

本报记者 陈洋根 通讯员 程建喜

在杭州城站火车站丢失行李箱,向现场一位穿“特勤”制服的男子求助,结果制服男满身酒气要“抱抱”!8月23日一早,女网友“甜壳壳”发的《有生之年,愿是最后一次》长微博讲述了自己在杭州城站的遭遇,一时引爆网络。

24日零时左右,杭州市上城公安分局发布消息称,当日19时30分,警方抓获嫌疑男子李某。李某31岁,安徽阜阳人,受聘于城站广场运管部门,协助管理出租车。目前,上城警方以猥亵罪依法对李某行政拘留10日。

帮找行李时发生猥亵事件

昨日12时半,杭州上城警方向媒体通报了“特勤”制服保安猥亵女乘客事件。城站站前派出所副所长丁须豪介绍,在女乘客发微博倾诉自己的遭遇后,警方第一时间介入调查,并与杭州城站管委会及铁路部门合作,联系上女乘客的同时,通过调取监控和周边走访调查,查清了事情的来龙去脉以及“特勤”制服保安李某的身份,并最终对李某作出治安处罚。

警方在通报中提到,女乘客8月23日凌晨从售票大厅出来后,发现自己的行李

箱不见了,碰到穿“特勤”制服的李某。李某与其他保安帮着一起找了将近三小时,但没找到,后来两人分开。李某换了便装后又碰到了还在找行李的女乘客,李某以帮找行李为由,跟女乘客来到案发现场,之后发生了猥亵事件。

警方调查发现,女乘客的行李箱是被遗忘在离售票大厅不远的超市附近,事发当晚被警方找到。

事发点附近安保加强

24日11时半,记者来到杭州城站出站大厅的出租车上客点,正好赶上乘车出站高峰,出租车上客点排起了二三十米长的队伍,一名穿着写有“特勤”字样制服的年轻保安在最前方维持秩序。入口处,杭州市道路运输管理局立了块牌子,提醒旅客可扫二维码获悉“在杭州骑单车哪里禁停、哪里禁行”。

年轻保安说自己姓张,已从网上获悉女乘客被猥亵事件。23日晚,他接到保安公司电话,临时被调派到杭州城站出租车上客点执勤的。

小张说,在出租车上客点执勤的工作时间是7时到19时,每班2个人。自己和被抓的李某都属于杭州鑫豪保安服务有限公司,至于这家保安公司与杭州城站、杭州运管有啥关系,他并不清楚。

午饭时间,记者在上客点附近碰到了一名穿着写有“协警”字样制服的保安老刘。老刘说,自己是杭州城站广场地面维护停车秩序的保安,与小张不属于同一家保安公司,他是猥亵事件发生后接到通知,临时过来出租车上客点执勤的,算是



事发地

增援。记者又来到杭州城站管委会了解情况,但工作人员表示,管委会对出租车上客点的安保服务并不清楚。

上班不到一周就犯事了

李某所在的保安公司总部在江干区三里亭的一个小区内。保案公司负责人钟先生向记者介绍说,李某是8月19日才与保安公司签订合同的,由保安公司派到城站协助管理出租车。李某在出租车上客点区域执勤,工作时间白班是7时至19时。

钟先生说,保安公司2014年左右成立,也是差不多那时开始承担杭州城站出租车上客点执勤的外包服务,业务上归运管部门监督指导。公司招聘保安是在网上发布招聘信息,选拔后由公安部门审核(主要审查有没有犯罪前科)再上岗,由公司派到各外包服务点,新员工基本工资为1860元,此外还有加班费和奖金。

“没想到闯这么大的祸。”钟先生说,虽然自己没和李某直接接触过,但据公司保安队长反映,李某上岗后表现中规中矩。

“听说事发前与几个朋友喝过酒。”钟先生说,李某来杭州一年多时间,目前单身,一个人租房住。

快开学了,学校周边还有卖危险玩具吗?

记者实地走访的情况,值得家长一看

实习生 李媛媛 本报记者 陈洋根 文
本报记者 陈立波 摄

今年6月,杭州一名正在写作业的11岁女孩,头部被同学玩的动漫飞镖插入2厘米;同一个月,省儿童医院接诊了一名7岁男孩,他的胸口被小伙伴的仿真气枪射中,一颗直径为0.5厘米的钢珠射入到距他心脏不足3厘米的位置……这些危险玩具伤害儿童事件,令人触目惊心。

又快开学了,学校周边的商店是否还在出售危险玩具?近日,记者带着家长关心的这个问题,走访了杭州部分中小学校周边小店,大部分还不错,但也有一些玩具让人心惊。



记者买到的甩刀和弹弓

文具店买来的甩刀,轻松刺入苹果

根据报道,插入杭州女孩头部的那枚仿真飞镖,是动漫《火影忍者》里的一款武器,有4个尖角。近日,在杭州市拱宸桥小学(左岸校区)约100米处的一家文具店里,记者看到了类似的玩具。不仅如此,这家玩具店进门右手边的一侧墙上,挂满了各式仿制动漫玩具武器,包括长矛、弓箭、甩刀、飞镖以及带有金属子弹的仿制手枪等等。店主说,这些玩具大多属于金属制品,买回去后可以自行开锋。

“这些都是仿制的动漫玩具,造的个头比较小,不用太担心。”店家这样说。她9岁的儿子则站在一旁告诉记者,他从没玩过这些玩具,“因为妈妈不允许”。

记者发现,这些玩具价格在20元至80元之间,近半数外包装没有中文标识,部分有中文介绍的玩具显示,其材质多为锌合金制品。

记者买了一把可开刃的甩刀,属于动漫游戏“英雄联盟”中的一款武器,能够拿在手里旋转或投掷。甩刀具有一定的重量,其刀柄处带有两个月牙形尖角,刀尖部位呈尖角形,刀身部位可双面开锋。记者试着用它划刺一张报纸,非常轻松就将报纸破开。随后,记者将它从15厘米左右远的地方投掷到苹果上,轻易就刺入苹果,约3.5厘米深!

在拱宸桥小学(左岸校区)附近的一家文具店内,射程达24米的水弹狙击

枪、射程达15米的水弹手枪挂在墙上,店里还售卖大号不锈钢弹弓,并附有一包直径约6毫米的钢珠。

在杭州市竞舟小学附近的一家文具店,记者看到同样有弹弓在售卖。店主表示,弹弓分12元和15元两种类型,“从地上捡块石头,就能发挥这把弹弓的威力,打落飞鸟”。

误伤病例不少,医生提醒培养安全意识

记者还走访了杭州市多所中小学校。除杭州市长青小学、杭州长江小学体育公园校区周围没有面向学生开的商店外,杭州市第十四中学、杭州市文一街小学、杭州市翠苑第一小学、杭州市现代实验小学、杭州市保俶塔实验小学四周店铺均没有发现危险玩具。记者询问这些店内是否出售弹弓、牙签弩等玩具时,许多店主不仅表示不卖危险玩具,还提醒记者不要给孩子买这些。

虽然未见普遍销售,但不少家长仍表示忧心,担心其他小朋友使用这些玩具时伤到自己的孩子。“之前看到牙签弩伤人的新闻后,特意问了儿子有没有同学在玩这个,还跟学校老师反映过。”一位带着孩子正要去学乐器的母亲说,儿子在保俶塔实验小学就读,她平时不给孩子零花钱,也是担心儿子乱买玩具伤到自己或别人。家长们普遍认为,应该加强对学校周边商店的监督,杜绝不合格的玩具以及危



甩刀轻易就能刺入苹果

险玩具出售。

“危险玩具误伤儿童的病例很多,今年上半年我们医院就收治过多起由气枪、飞镖致人受伤的病例。”浙江省儿童医院的张医生表示,虽然市面上的武器类玩具多数没有开刃,但如果脱手速度过快也会致人损伤,倘若伤到眼睛等脆弱部位,后果不堪设想。所以,家长和学校一定要培养孩子的安全意识。